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Výsledky dotazníkového šetření Rady mladších 2024 

Dotazníkové šetření bylo realizováno v průběhu října až prosince 2024 organizací Dělej co tě baví, z. ú.,  

v rámci krajských kol Rady mladších. Respondenti vyplňovali dotazník dobrovolně a nemuseli odpovídat na 

všechny otázky.  

Mezi respondenty byly nejvíce zastoupeny ženy (62%). 55% respondentů bylo ve věku 14-17 let, nejvíce 

respondentů mělo bydliště ve Středočeském kraji (22%). 
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128 respondentů Rady mladších (29%) spatřuje štěstí na prvním místě ve fungující rodině.   

89 respondentů (20% ) ve zdraví. 69 respondentů (16%) v dobrých přátelích. 

 

 

 

 

224 respondentů Rady mladších se cítilo s životem spíše spokojeno (51%), 97 velmi spokojeno (22%). Oproti 

tomu (3%) respondentů se cítilo velmi nespokojeno. 
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341respondentů Rady mladších (77%) zná krizové linky, naopak 99 respondentů (23%) je nezná. 

 

 

 

 

209 respondentů (48%) Rady mladších by se v první volbě svěřilo s psychickými problémy kamarádovi, 126 

rodině, 69 nikomu. 
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Pro 286 respondentů Rady mladších (65%) je nejsnazší svěřit se s problémem v osobním rozhovoru, pro 61 

(14%) respondentů je nejsnazší svěřit se v emailu nebo SMS, pro 43 respondentů (10%) je nejsnazší svěřit se 

při telefonickém rozhovoru. 

 

 

 

 

51 respondentům (11%) Rady mladších pomáhá na prvním místě se zvládáním stresu/těžkých životních 

situací hudba. 47 (10%) respondentům pomáhá pohyb a sportovní aktivity, 45 respondentům dobří přátelé.   
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132 respondentů Rady mladších (32%) by se v prevenci více věnovalo úzkostným poruchám  

a depresi, 82 (19%) sebepoškozování a 70 (16%) poruchám příjmu potravy. 

 

 

 

 

161 respondentů (37%) Rady mladších si nejvíce u starších generací váží předávání historických vzpomínek, 92 

(21%) si nejvíce váží toho, že starší generace umí kriticky uvažovat na základě minulých zkušeností, 62 (14%) 

respondentů si nejvíce váží toho, že starší generace mají vůli překonávat překážky.   
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229 respondentům Rady mladších (55%) nejvíce na starších generacích vadí předsudky,  

80 respondentům (19%) nejvíce na starších generacích vadí neochota učit se novým věcem,  

35 respondentům (8%) nejvíce vadí jiné životní hodnoty starších generací. 

 

 

 

204 respondentů Rady mladších (46%) si myslí, že starší generace mohou mladším předat své zkušenosti.  
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328 respondentů Rady mladších (77%) se občas nebo často zapojuje do veřejného dění ve škole. 98 

respondentů (23%) se nezapojuje, protože nemá zájem nebo nemá čas. 

 

 

 

 

201 respondentů Rady mladších (47%) hodnotí kvalitu života v České republice jako dobrou,  

75 respondentů (18%) jako velmi dobrou. 18 respondentů (4%) hodnotí kvalitu života v České republice jako 

špatnou nebo velmi špatnou. 
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305 respondentů Rady mladších (71%) se spíše nebo rozhodně cítí v České republice bezpečně. Naopak 31 

respondentů (7%) se spíše nebo rozhodně necítí v České republice bezpečně. 

 

 

 

 

300 respondentů Rady mladších (72%) si myslí, že je v České republice spíše nebo rozhodně dostatečná 

ochrana základních práv a svobod.  Naopak 34 respondentů (8%) si myslí, že je spíše nebo rozhodně 

nedostatečná.  
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Pro 381 respondentů Rady mladších (89%) je velmi důležité nebo důležité, aby Česká republika 

spolupracovala s mezinárodními organizacemi na ochraně státu (např. s NATO či OSN). 

 

 

 

233 respondentů Rady mladších (55%) je spíše nebo rozhodně ochotno se zapojit do dobrovolnických aktivit 

na podporu obrany země. Naopak 88 respondentů (20%) není spíše nebo rozhodně ochotno se zapojit. 

240

141

38
6 3

ve
lm

i d
ů

le
ži

té

d
ů

le
ži

té

n
e

u
tr

ál
n

í

ve
lm

i n
e

d
ů

le
ži

té

n
e

d
ů

le
ži

té

0

50

100

150

200

250

300

Jak důležité je pro tebe, aby Česká republika 
spolupracovala s mezinárodními organizacemi na 

ochraně státu (např. s NATO či OSN)?
428 respondentů

153

106

80
64

24

sp
íš

e 
an

o

n
e

u
tr

ál
n

ě

ro
zh

o
d

n
ě

 a
n

o

sp
íš

e 
n

e

ro
zh

o
d

n
ě

 n
e

0

50

100

150

200

Jsi ochoten/ochotna se zapojit do 
dobrovolnických aktivit na podporu obrany 

země?
427 respondentů



11 
 

 

 

175 respondentů Rady mladších (41%) spíše nebo rozhodně nepodporuje myšlenku povinné vojenské služby 

pro mladé muže a ženy v případě hrozby válkou. Naopak 134 respondentů (31%) tuto myšlenku spíše nebo 

rozhodně podporuje. 
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